

1957年10月1日创刊

珠海横琴扎实推进100项便民办税举措

目前九成措施已成功落地

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员琴瑞轩报道：6月23日，羊城晚报记者从珠海横琴税务部门获悉，横琴围绕“优化执法服务 办好惠民实事”，积极开展“春雨润苗”行动扶持企业发展，扎实推进100项便民办税举措，目前九成已成功落地。

横琴新区税务局有关负责人称：“以前税企联络最常用的方式就是打电话，但这种方式存在等待时间较长、语音沟通不清晰等客观问题，我们从纳税人诉求出发，力求以高效率低成本打造一个不受时间、空间限制的税企互动渠

道。”
今年6月，横琴微信版税企互动平台正式上线，这是一个集通知通告、智能咨询、办税服务、企业互助、纳税人学堂等涉税应用服务功能为一体的纳税服务工作平台，推出后受到纳税人的欢迎和好评。平台上线第一天，主动加入的企业就超过了1万户。

此外，为了充分了解纳税人需求，今年横琴税务部门还聘请7名来自澳企、粤澳工商联会的代表为首批澳门纳税服务体验师，他们可随时反馈办税

感受体验和诉求建议，为税务部门精准优化纳税服务提供参考。

今年，横琴办税服务厅进行全面改革升级。在前台，开辟新的“自助+人工辅导办税专区”，优化简并前台窗口，将原来六成以上窗口人员安排到自助办税辅导专区上岗，有效释放了窗口压力，进一步提速业务办理。

为了促进粤港澳经济民生领域跨境融合，横琴税务部门积极探索全链条跨境服务新模式，截至目前，横琴跨境人民币全程电子缴纳税费近200万元。

A13



珠中江新闻

2021年6月24星期四

辛丑年五月十五

江门恩平市实施全域道路亮化工程

4332盏“民心灯”照亮群众“回家路”

羊城晚报讯 记者彭纪宁，通讯员谭耀广、李渊深摄影报道：23日，记者从江门恩平市有关方面获悉，自党史学习教育开展以来，恩平市把照亮群众“回家路”作为“我为群众办实事”实践活动的一项重点内容，大力推进城乡道路路灯改造升级，实施全域道路亮化工程，累计投资1165万元，安装、修缮路灯4332盏，全市主要道路及村道实现100%亮化，有效保障市民群众夜晚出行安全。

据介绍，自党史学习教育开展以来，恩平市进行了大量的调研工作，发现部分道路，尤其是乡村道路缺少路灯或者路

灯损坏，成为群众普遍关心的一大问题，群众希望党委政府能尽快解决他们“摸黑出行”的现状。

得知这一情况后，恩平市委书记黎沛棠主持召开动员部署会议，要求市、镇、村三级深入排查梳理全市路灯安装情况，形成项目任务清单，将城乡道路亮化工作纳入《2021年恩平市委领导交办事项》，明确恩平全域国道、省道、县道、乡道及村道实现亮化改造，以目标倒逼工作落实；明确今年“七一”前完成全市道路亮化，以时间倒逼工作进度。狠抓督导考核，通过飞行督查、实

地督查等形式及时跟进工程开展情况，定期印发《专项督查通知书》公布各单位工作进度，确保全市道路亮化工程扎实推进。

恩平市各级各部门迅速行动起来，三级联动高效推进工作的落实并强化资金保障。

恩平市、镇、村三级统筹协调，通过三级自筹及鼓励侨胞和乡贤捐资捐物等多种方式，大力筹措工程建设资金，目前已累计投入资金1165万元，安装、修缮路灯4332盏，切实为群众夜间出行提供充足亮度。

夜幕降临，恩平市城镇的背街小巷、乡村道路上，一盏盏

路灯齐齐亮起来，照亮了群众的“回家路”。6月10日晚，君堂镇水归凹村不少村民来到村道上散步，相约合影留念。当天晚上是这条长约1.5公里的村道路灯首次亮灯，为了纪念这一刻，村民们纷纷拿起手机拍照、录视频，发到网上，表达喜悦之情。

“这条村道是我们水归凹

村及周边自然村600多名村民出入圩镇的重要通道，此前一

直没有安装路灯，十分不便。

现在终于盼到村道安装路灯了，可以告别摸黑出行的日子了。好开心！”村民郑金洪高兴地说。



施工单位在安装路灯



有了路灯，村民们相约到村道上散步

中山人民抗日斗争展览揭幕



展览在珠江纵队司令部活动旧址举行

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员宋欣妮、罗雅摄影报道：6月23日，中山人民抗日斗争展览开幕仪式在位于中山五桂山南桥榔山村的广东人民抗日游击队珠江纵队司令部活动旧址古氏宗祠举行。

新布展的中山人民抗日斗争展览以抗战重要时间节点为主线，分为《抗日救亡运动风起云涌》《中山及珠江地区党组织建设》《中山人民抗日武装的创立与发展》《广泛开展敌后游击战》《建设抗日根据地》《抗日战争的伟大胜利》等七个篇章，运用图文、影像、场景等多种形式展现，并结合户外雕塑、实物展览等，充分展现了中山人民坚贞不屈的革命意志和舍身为国的家国情怀，营造出浓郁的革命传统教育和党史学习教育的良好氛围。

珠江纵队是抗日战争时期中国共产党领导的华南三大武装之一，为抗日战争胜利作出了不可磨灭的历史贡献。

去年，珠江纵队司令部旧址人选第三批国家级抗战纪念设施、遗址名录（广东仅有两处）。

为充分发挥珠江纵队司令部旧址党史教育基地的重要作用，深入推进党史学习教育，以史育人、以文化人，五桂山街道党工委、办事处对珠江纵队司令部旧址及周边开展了一系列保护利用工作，不仅

对原有展览进行重新布展，还在中山人民抗日义勇大队卫生站旧址增设实物展示，新建了英雄广场、红色主题雕塑，配套建设了带状公园、公共停车场等。

新布展的中山人民抗日斗争展览以抗战重要时间节点为主线，分为《抗日救亡运动风起云涌》《中山及珠江地区党组织建设》《中山人民抗日武装的创立与发展》《广泛开展敌后游击战》《建设抗日根据地》《抗日战争的伟大胜利》等七个篇章，运用图文、影像、场景等多种形式展现，并结合户外雕塑、实物展览等，充分展现了中山人民坚贞不屈的革命意志和舍身为国的家国情怀，营造出浓郁的革命传统教育和党史学习教育的良好氛围。

据了解，这是江门第一辆新冠病毒疫苗接种车。该区同时为疫苗接种车增设一个临时疫苗接种点，为全市接种第一针满21日仍未接种第二针新冠病毒灭活疫苗的居民提供接种服务。

据了解，这是江门第一辆新冠病毒疫苗接种车。该区同时为疫苗接种车增设一个临时疫苗接种点，为全市接种第一针满21日仍未接种第二针新冠病毒灭活疫苗的居民提供接种服务。

江门第一辆疫苗接种车投入使用

群众在家门口就能打疫苗



市民在车内接种疫苗 何榕 摄

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江讯、高新宣、谭耀广报道：记者23日从江门市江海区政府获悉，为了向群众提供“家门口就能打疫苗”的新冠疫苗接种服务，江海区第一辆新冠疫苗接种车近日改造成功并投入使用。

据了解，这是江门第一辆新冠病毒疫苗接种车。该区同时为疫苗接种车增设一个临时疫苗接种点，为全市接种第一针满21日仍未接种第二针新冠病毒灭活疫苗的居民提供接种服务。

据了解，这是江门第一辆新冠病毒疫苗接种车。该区同时为疫苗接种车增设一个临时疫苗接种点，为全市接种第一针满21日仍未接种第二针新冠病毒灭活疫苗的居民提供接种服务。

的居民提供接种服务。

据介绍，流动新冠疫苗接种车是由公交车按布局设计、应急处置、系统网络、冷链设备、电源设施等方面进行设计改装，疫苗接种所需设备一应俱全，主要包括候诊区、咨询登记区、接种区、留观区、疑似异常反应区和冷链区，按照“候诊——登记——接种——留观”的接种流程，保证接种对象单向流动。接种车能开进企业、走进校园，进入机关单位，深入社区，根

据群众的生活工作习惯，调整新冠疫苗接种车接种疫苗的时间地点，上班抽空可以打针，下班散步可以打针，家门口遛个弯就能方便接种疫苗。

记者了解到，新冠疫苗接种车配备医护人员14人、志愿者13人、街道人员2人、安保人员2人，还有一辆120急救车随时跟随待命。同时，江海区为疫苗接种车增设江南文化广场临时疫苗接种点，目前已经投入使用，服务对象为全市待接种第二针新冠病毒灭活疫苗的居民，新冠病毒疫苗接种车每天都会在江南文化广场停留提供服务。

前来该接种点接种疫苗的市民潘先生表示：“很方便，过来就可以直接排队打了。”市民何女士也说：“我打完第一针已经21天了，原计划预约去打第二针，回家路上看到这里可以接种，就过来了，整个过程很快。”

据悉，该车平时除了在江南文化广场提供服务外，还会开进企业、校园、机关单位和社区。江海区政府相关负责人表示，该区将会在“江门高新”微信公众号定期发布接种车到达的地点和服务时间，居民可根据自己的行程前往。有需要的团体或企业也可向所在辖区的居委会预约，哪里有需要，接种车就将在哪里出现。



接种车停靠在江南文化广场，为市民服务 何榕 摄

珠海市审计局发布2019年度审计发现问题整改情况

近八成问题整改到位

羊城晚报讯 6月23日，珠海市审计局对外发布《珠海市2019年度审计查出突出问题以及市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告》（以下简称《报告》）及相关解读。

《报告》显示，珠海市2019年度预算执行和其他财政收支审计共反映问题55个，目前已完成整改43个，整改到位率78%。整改后，追回资金5088.22万元，盘活资金40.68亿元，增收节支10.23亿元，促进资金拨付7026.73万元，调账纠正金额361.81亿元，对相关单位罚款817.15万元，处理处分相关责任人员17人，建立健全完善规章制度20条。

值得注意的是，珠海市通过健全激励约束机制，将预算执行中的支出进度、绩效评价和监督检查结果与预算安排进行挂钩，建立激励机制，对绩效好的原则上优先保障经费；执行率低于90%的项目，按比例压缩支出规模。对巡视巡察、审计检查、绩效评价中发现问题且未完成整改的项目，原则上不予安排预算。对土地储备专项债券和其他国债资金闲置问题，指导和督促各相关单位加快债券资金支出进度，对于确实无法推进的土地储备债券项目，向省财政厅申报项目调整并获批复。对保税区近年大量财政资金结存闲置问题，2020年出台政策，降低了保税区收入分成比例，2020年减少保税区收入3亿元，逐步减少财政资金闲置。（何叶舟）

北师港浸大报考人数再创新高



羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员陈晓虹摄影报道：北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院（中文简称：北师港浸大；英文简称：UIC）近日举行2021广东省综合评价录取入学测试。今年报考人数超5000人，再创新高。经严格审核，有近3600名考生获得入学测试资格，人数比去年增加了近三成。

UIC今年的综评入学测试仍采用“双机位”线上远程的方式进行。测试科目为英语面试、体育科目测试。按照631综合评价录取模式，考生高考成绩占综合成绩的60%，UIC组织的入学测试成绩占30%，高中阶段的学业水平合格性考试成绩占10%。

UIC常务副校长陈致教授说，入学测试主要考查考生的英语表达、通识知识、分析能力、应变能力和人际沟通能力，以选拔适合UIC教育特色和英文教学环境的学生。

UIC协理副校长、综评入学测试工作小组委员会主席

左龙佩兰教授表示，今年UIC继续在广东省实施多元化招生，综合评价录取计划招生人数692人（首选科目历史249人，首选科目物理443人），普通本科批次计划招生人数80人（首选科目物理27人，首选科目物理53人）。

UIC综评录取原则上要求考生高考成绩须达到特殊类型招生录取控制线。对于在UIC入学测试中表现特别优秀的考生，即成绩达到200分或以上的考生（入学测试满分为225分），高考成绩可放宽至特殊类型招生录取控制线下30分（含30分）以内根据考生综合成绩总分择优录取。

据了解，UIC在广东省普通本科批次实行“分数优先”的录取原则，分历史、物理类根据考生投档总分排位情况从高到低排序录取；进档考生，服从专业调剂，满足专业录取要求，且体检合格的，提档后不退档。对于今年报考UIC金融数学专业、数学与应用数学专业的广东省考生，数学单科成绩原则上要求100分或以上。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 黄江霆 / 校对 黄文波

珠海高栏港警方接连打掉两个帮助网络信息犯罪团伙

涉案资金高达2330万元

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员郭金海、赵灵华报道：近日，珠海高栏港警方接连打掉两个帮助网络信息犯罪团伙，共抓获犯罪嫌疑人33名，涉案金额高达2330万元。

今年5月，高栏港警方网警部门发现，一费姓男子有多次以自己名义办理并出售银行卡的行为，涉嫌帮助他人从事网络犯罪。5月11日，办案民警在珠海金湾区南水镇将嫌疑人费某抓获。

另据高栏港警方网警部门负责人介绍，5月16日，警方另一专案组打掉一个以叶某为首的跨区域帮助网络信息犯罪团伙，先后抓获团伙成员26人、缴获银行卡80余张，涉案资金1180万元。

根据费某提供的线索，办案民警再次出击，在金湾区平沙镇将嫌疑人杨某和苏某抓获。随后，办案民警乘胜追击，又在斗门区将杨某的上家麦某抓获。经审讯，杨某、苏某和麦某均对其收售银行卡帮助不法分子进行网络信息犯罪，并以向开户行挂失补办银行卡的方式，将卡内的15万元涉案资金瓜分。

另据高栏港警方网警部门负责人介绍，5月16日，警方另一专案组打掉一个以叶某为首的跨区域帮助网络信息犯罪团伙，先后抓获团伙成员26人、缴获银行卡80余张，涉案资金1180万元。

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215